

炉沟河上游突降暴雨

汝州市寄料镇：紧盯汛情，确保群众生命财产安全

□记者 魏森元

本报讯“目前镇里仍在降雨，不过炉沟河水位已经下降，镇里已启动受灾情况统计。”7月20日晚7时许，汝州市寄料镇主要负责人在电话中介绍说。

7月20日，网上一段长约27秒的视频显示，寄料镇河道河水湍急，镇内街道被洪水淹没，停放在街道上的多辆汽车被湍急的洪水冲走。

据汝州市气象部门统计数据显示，7月19日7时至20日7时，汝州市遭遇大到暴雨，局部地区出现大暴雨，寄料镇降水量达1596毫米，达到大暴雨级别，为汝州市次大雨量乡镇。

“网上视频拍摄时间在20日早上7点左右，持续强降雨造成镇内炉沟河水位上涨，但河道水位暴涨、镇区大面积过水则是炉沟河上游突降暴雨洪水过境所致。据有关统计，炉沟河上游短时间

内降水量达到160毫米。上午8时许，洪水过境后，炉沟河水位已下降。”该镇主要负责人说。19日晚，寄料镇启动防汛应急预案，机关工作人员全员上阵排查炉沟河河道沿岸及镇区情况，各村两委干部也严密监控各村情况，及时转移安置受灾群众。20日早上，得知炉沟河上游突降暴雨、河道水位暴涨，镇党委、政府机关工作人员紧急疏散河道沿岸群众，

但部分未及时撤离的车辆受灾。

“汝州市气象部门7月20日18时35分发布暴雨橙色预警：预计未来3小时内，汝州部分地区降水量将达50毫米以上，局部可达100毫米以上，且降雨持续。”该镇主要负责人表示，该镇域内防汛形势依然严峻，该镇机关工作人员和各村两委干部将保持战时状态，紧盯汛情，采取有效措施及时处理险情，确保群众生命财产安全。

尧山镇党政干部 连夜排查险情

□记者 胡耀华

本报讯“昨晚我们好多村镇干部一夜未休，冒雨巡逻查看险情。”7月20日上午，在鲁山县尧山镇贾店村，仍坚守一线查看险情的该镇党委书记黑泽铭拖着疲惫的身子说。

7月18日晚至20日上午，尧山镇遭遇暴雨，导致河水暴涨，该镇营盘沟和想马河等村水势更大，严重威胁着村民的生命财产安全。为预防灾害，尧山镇党委、政府结合该县防汛部门下达的防汛要求，迅速安排人员采取措施，并要求各村负责人连夜值守，查看各辖区暴雨情况，发现问题立即上报。镇政府相关工作人员迅速行动，连夜排查险情。

“截至目前，除山区部分路面损坏外，没有造成大的损失。”黑泽铭说。

郟县茨芭镇：

党员干部24小时在岗 应急抢险积极有序

□记者 孙书贤 文/图

本报讯“呜呜呜——”7月19日晚9时30分，伴随着尖锐急促的警报声，郟县茨芭镇机关干部、民兵应急排以及派出所、卫生院、供电公司等部门工作人员迅速在机关会议室集结完毕。

“接上级部门指令，我镇将会出现持续强降雨，全镇进入一级战备状态，立即通知各村应急抢险队伍，全面排查老弱孤寡人员生活状态和老旧土瓦房安全情况，做好危险地段群众疏散、转移、安置工作，特别是北部山区，确保不出现伤亡事故。”该镇党委书记黄鹏说。

当天夜里，该镇党政班子成员、41个行政村村干部分头赶往分包村，组织党员干部、应急抢险队展开行动。

“北竹园村山体刚刚出现轻微塌方，堵塞了道路，村民瓦房倒塌一间，暂无人伤亡，雨下得还很大，请求支援。”20日上午9时32分，北竹园村村干部丁俊峰向镇防汛应急指挥部报告。接到险情后，该镇防汛应急指挥部立即抽调民兵应急排、机



茨芭镇抗洪抢险现场

关党员干部、附近村应急抢险队伍赶往空山洞村、北竹园村、尖山村三个山区村落，并组织机械车辆驰援。

“大家辛苦了，冒着雨来支援我们，老窑洞、土瓦房的村民也都及时转移了，没有出现伤情。我代表村民向你们致谢。”北竹园村党支部书记马孝果说。

截至20日下午6时，该镇部分地区24小时降水量累计达到160毫米以上，引发

房屋坍塌18处，轻微山体滑坡堵塞道路21处，道路塌方9处，电线杆倒塌6处，该镇紧急调动应急抢险人员1450余名，出动机械车辆30余台，已清理山体滑坡16处，拆除坍塌房屋15处，疏通路障、积水点50余处，排查老旧房屋住户、老弱孤寡户3200余户，紧急转移群众210余人，全镇无人员伤亡。为应对持续强降雨，目前，该镇正积极有序地开展抢险工作。

据了解，汛期来临前，该镇为应对汛情做了充分准备，成立了防汛应急指挥部，组织了防汛抢险演练，每个自然村都成立了30人的应急抢险队伍，制定了各自的应急预案，备足了防汛物资，建立了“镇—片—村—组—户”五级应急信息传递体系，机关党员干部全天24小时在岗，应急抢险队伍时刻待命，全力守护人民群众的生命健康和财产安全。

大雨中，他们的举动暖人心

□记者 牛超

本报讯一场大雨虽然给市民出行带来不便，但街道和社区工作人员、志愿者冒雨为居民服务的举动却很暖心。

“这么大的雨下了一晚上，我就知道你们会来院里检查，没想到这么早。”7月20日早上7点，新华区新新街街道新东小区8号楼的赵志刚下楼买早饭，正碰到兴华社区党委书记熊贯峰和社区志愿者在院里排查下水道，他感动地说。

7月19日晚，我市普降大到暴雨。20日一大早，新新街街道及辖区各社区(村)工作人员、志愿者就开始对辖区所有平房等重点区域进行“地毯式”排查，尤其是下水道、修建时间较长的老旧房屋和地面低洼路段。

谢庄村工作人员冒雨前往谢庄一组排查危险房屋，并在醒目位置张贴小心危房温馨提示。街道党工委的武兵杰、黄天华等人巡查到新兴路时，发现一下水道堵塞，导致路面积水，他们顾不上污水的脏、臭，干脆冒着雨直接下手掏杂物。

经过工作人员、志愿者一上午的排查，共清理堵塞下水道口30多个，排查危房险情5处，上门入户排查50余户。对排查中发现的问题，他们及时处理和上报，坚决不留隐患。

“街道将防汛工作纳入当前重点工作之一，切实做好暴雨等极端天气的应对工作，全力确保辖区居民的生命财产安全。”该街道党工委书记张合义说。

新闻短波

近日连降大雨，新华区中兴路街道文化宫社区个别道路积水较多，给过往行人带来不便。7月20日上午，为了方便居民出行，社区志愿者对辖区路面积水进行清扫并排查隐患。中兴路街道文化宫社区党委书记陈二恩表示，下一步，社区将持续密切关注降雨情况及天气预警，加大隐患排查力度，扎实做好防汛工作。(燕亚男)

从7月19日傍晚开始，郟县王集乡普降大雨，防汛抢险成了当地首要任务。7月20日早上6点，王集乡马头王村党支部书记王正法赤脚上阵，在村东双庙河畔和村民陈明安、赵松强等人一起清理疏通河道、桥涵。截至目前，王集乡已有430余名党员群众组成的防汛突击队自发投入到河道清理当中，确保辖区内的叶犍河、双庙河、胡河、肖河等河道畅通无阻。(孙书贤)



小心通过积水路段

7月20日下午，在高新区开发路国铁立交桥下，汽车小心翼翼地通过。当天的一场大雨使市区一些低洼路面严重积水，行人和车辆只能小心翼翼地通过，车辆稍有不慎就会浸水熄火。本报记者 彭程 摄

招租

■市区建设路西段鹰城广场对面三间门面房共140平方米对外出租。

有意者请联系谢先生，电话18837576789